

“滴滴”闪崩一夜，近12小时后恢复

11月27日晚11时左右，有关“滴滴崩了”的相关话题冲上微博热搜第一，相关评论显示，北京、上海、四川等地用户均受到影响：滴滴App无法使用、地图无法显示定位、用户无法打车、司机找不到乘客……

11月28日早7时31分，滴滴在官方微博回应称“经技术团队连夜修复，滴滴网约车等服务已恢复，骑行等服务还在陆续修复中。”奔流新闻记者实测发现，

包括网约车、共享单车在内的滴滴出行已于11月28日10时30分恢复正常，此时，距离故障发生已近12小时。据媒体援引滴滴第三季度财报，其国内出行业务单季度交易额达725亿元，日均订单量3130万单。而以此次“崩了”的故障时长计算，估计将会让滴滴损失过千万的订单量和超4亿的交易额。

奔流新闻记者了解到，27日23时19分，滴滴出行官方微博发

布声明称，由于系统故障，滴滴APP服务出现异常，经技术团队紧急修复，正陆续恢复中。

11月28日7时31分，滴滴出行再次发布声明：“经技术团队连夜修复，滴滴网约车等服务已恢复。骑车等服务还在陆续修复中，所有可开锁或未关锁的青桔车辆均可免费骑行。”

奔流新闻记者梳理发现，在第二份声明发布之后，“滴滴网约车等服务已恢复”的话题下，北

京、青岛、天津、武汉等地的乘客纷纷在评论区“打卡”表示问题仍然存在。“滴滴出行APP和微信支付小程序均无法使用，地图无法加载。”“订单正在进行中，无法取消，也无法联系到司机。”“同时打了两辆车，两个司机都来了。”“打上车之后导航不显示，导致乘客无法和司机约定至同一地点。”……用户评论区的信息五花八门。

在司机端口，一位广州车友

群的网约车车主表示：“接到一单，人车相距1952公里。”另有司机反馈，11月28日早间司机端页面依然一片空白。另有司机吐槽“接了一单距离为8公里的订单，收费显示1540元。”

对此，滴滴官网回复称：对费用异常支付、多扣费等问题大家不用担心，耐心等待，会在事故处理结束后统一结算补偿。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

包头两少年落入冰窟 岸边群众会同消防员接力营救

11月26日17时18分，包头市消防救援支队接到群众报警，称稀土高新区小白河附近有两名少年落水。萨如拉消防站立即出动2车10人赶往现场，到达现场后发现两名少年被困在冰窟中，现场热心群众持塑料绳索连接在两名被困少年身上，绳索随时可能断裂，情况十分危急。

见此情景，指挥员立即下令，让一名消防员身着救生衣，用安全绳与岸边队员进行连接，一边用探杆测试冰面硬度，一边向被困少年靠近。

在接近被困少年位置后，救援人员发现冰面十分脆弱，于是采用匍匐前进的方式继续靠近被困少年，同时呼叫队友将二节拉梯送到自己附近，采用二节拉梯增加与冰面的接触面积。

在拿到二节拉梯后，救援人员向孩子方向喊道：“抓住梯子！身后的孩子也抓住梯子。”同时也让队友慢慢往岸边拽梯子。就在第一个孩子抓着二节拉梯脱离冰窟的同时，后面的孩子由于体力不支，松开了抓着前面同伴的手，落入冰水中，情况万分危急。消防员立即爬到冰窟附近，一边指挥同伴用二节拉梯把被困少年带离冰面，一边下水保护好落水少年，同时调整姿



救援现场

势，固定好孩子后让同伴用安全绳帮助自己与孩子脱困。

成功救援后，消防员立即帮助少年脱掉湿透的衣物，随后用棉衣包裹住孩子的身体。由于家长不在现场，消防员陪着少年一同前往医院，在路上，消防员不停地搓着少年的手脚，促进孩子全身血液循环，同时呼唤少年“不要睡”。经过医院的救治，目前两名少年意识清醒，已经移交家长，正在等待医院后续检查。

报警人郭先生告诉奔流新闻记者，事发地算是一个景区，当天17时左右，他和朋友在河边遛弯准备看日落，路过河边时看见三个小孩在河边冰面玩耍，其中一个孩子在岸边，而另外两个孩子已经接近河面中心

位置。过了一会放心不下，郭先生决定和朋友回来看看。

“我们先听见孩子呼救，跑近一看，冰面破了，两名儿童已经掉入水中，水中的两个孩子和岸边的一个孩子都在急呼救命……”郭先生告诉记者，由于自己嗓子不舒服，他便让朋友大声呼喊路人，自己迅速拨打110、119、120求助。

据郭先生讲，在救援力量未到达前，有两位大爷也曾试图向孩子抛树枝及消防带进行救援，但由于冰面已经开始破裂，不敢贸然向前。十来分钟后，消防救援人员先行到达，随后110、120救援人员均到位，孩子被救上来后很快送医救治。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

往返同一路段高速收费相差39元 陕西交控集团回应：正在核实处理

“同一辆车，同一条高速公路，同一个收费站出入口，来回收费却不一样。”陕西省汉中的陈先生11月28日在网络平台反映他遇到的糟心事。

11月28日，奔流新闻记者联系到陈先生。他说：“11月27日清晨6时许，我们一行驾驶一辆越野车从十天高速公路陕西汉中铺镇收费站上高速，历时近5个小时后于当日上午10时40左右从陕西商洛高坝收费站下高速，通行收费239元。当日下午原路返回时从高坝收费站上高速，在铺镇收费站下高速，通行收费是278元。”

陈先生表示，他的车辆走的人工通道，因为通行费，他跟收费站工作人员掰扯了好长时间，工作人员也说不出个结果。考

虑到还有急事等着处理，于是就交了通行费。

奔流新闻记者从陈先生提供的“陕西省高速公路车辆通行费票据”看到，11月27日，陕西铺镇站——高坝站收费239元，陕西高坝站——铺镇站收费278元。

同一辆车在同一条高速公路相同的路段往返，为何收费不同？奔流新闻记者就此致电陕西交通服务热线“12122”，工作人员告诉记者：“我们目前还没有接到这个情况反映。”

奔流新闻记者随后与陕西交通控股集团有限公司商漫监控中心取得联系，工作人员告诉记者：“我们已与该车司机取得了联系，正在核实处理。”

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

武汉普仁医院被举报从事代孕 有关部门进驻医院开展调查

近日，打拐志愿者上官正义举报武汉一医院和鉴定所、中介勾结从事不法勾当。11月28日，湖北省武汉市卫生健康委员会发布通报，针对网友反映的武汉普仁医院从事代孕、武汉瑞博祥司法鉴定所出具虚假亲子鉴定等问题，武汉市卫生健康委员会会同公安、司法等部门，进驻涉事医院及鉴定机构开展调查。

通报称，目前已暂停武汉普仁医院出生医学证明签发资格，对该院生育服务及出生医学证明办理等情况进行专项核查，已责成武汉瑞博祥司法鉴定所停止司法鉴定业务，接受调查处理。下一步，

武汉市卫生健康委员会将根据调查情况，依法依规严肃追责。

11月24日，曾举报湖北襄阳健桥医院贩卖出生证明、贩卖婴儿的上官正义，再次举报武汉普仁医院、鉴定所与广州、深圳的中介勾结，从事非法代孕、调包血样出具虚假亲子鉴定，套取出生证明为来历不明的婴儿落户，并提供相关证据。

公开资料显示，武汉普仁医院始建于1955年，是一家集医疗、预防、科研、教学、康复、保健于一体的大型现代化三级甲等综合性医院。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

员工喝水、上洗手间要申报且不超时？ 比亚迪回应：虚假消息

近日，网传的一份比亚迪汽车有限公司的通知引发关注。通知要求员工喝水、上洗手间要征得同意，佩戴离岗证，并且不得超过10分钟。11月28日下午，比亚迪公司工作人员回复奔流新闻记者，网传通知是虚假消息，公司不可能实施这样的管理方式。

网传的比亚迪关于汽车饰件西安制造部实施离岗证管理的通知显示，为了减少员工无故离岗，保证生产线能够有序运转，提高生产效率，保证生产秩序，提议经制造部经理批准同意，对一线生产班组人员实施离岗证管理。通知明确，员工因喝水、上洗手间等与工作无关事务需要离开工作岗位，必须征得班组长同意，用自己

的厂牌换取离岗证佩戴在身上方可离岗，员工每次离岗不得超过10分钟。

有比亚迪员工向记者证实，公司有些部门确实实施离岗证管理，网络平台也有网友吐槽比亚迪公司离岗证问题。

11月28日上午，奔流新闻记者致电比亚迪客服，工作人员表示不清楚汽车饰件西安制造部要求员工上洗手间需要审批一事，“我们也没有上厕所不超过10分钟的要求”。当日下午，比亚迪公司工作人员回复奔流新闻记者，网传的通知属于虚假消息，“公司不可能有这样的规定，也没有实施这样的管理方案。目前公司正在调查网传图片的来源。”

西安市人社局劳动监察支

队工作人员告诉奔流新闻记者，不清楚比亚迪汽车饰件西安制造部要求员工上洗手间要审批带证不超时的规定，如果用人单位有侵犯员工权益的情况，可以向人社部门反映投诉举报。

甘肃衡则律师事务所律师蔡文龙认为，公司规定喝水、上厕所必须征得班组长同意及每次不得超过10分钟时间，明显侵犯了劳动者的基本劳动权利，也违反了劳动法的强制性规定及社会的公序良俗。相关企业为维护生产经营秩序制定相应的规章制度和劳动纪律是必要的，但一定要符合法律规定、符合天理人情。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

网曝大学食堂疑现山寨饮料 “大窖”和“大窑”傻傻分不清

11月27日有网友爆料，东北石油大学河北秦皇岛校区二食堂一楼水吧，售卖“高仿”饮料。

据爆料者介绍，在二食堂一楼水吧，有款售价2.5元名为“大窖橙橙”的饮料，还有售价3元的体力能量类饮品，这两种饮料外包装与“大窑”和“体质能量”极为相近，如果不仔细看，极易搞混淆。爆料人告诉奔流新闻记者：“我问老板这个是啥饮料，老板说这是‘大窖’，2.5元一瓶的价格果然便宜，正品得5元一瓶吧。”爆料人称，究竟是老板进

货时搞错了还是什么原因就不得而知了。

11月28日下午，一网店经营者向奔流新闻记者介绍：“有名为‘体力能量’的饮料，但不清楚这位同学遇到的是否为正品，应进一步核查。”而大窑官方客服人员则明确表示：“大窖橙橙并非我家产品。”

随后，记者联系了东北石油大学河北秦皇岛校区，工作人员表示：“有同学反映了，学校已获悉此事，具体情况正在调查中。”

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯